

浓烟+高温

拿什么拯救你,莫斯科



8月7日,两名俄罗斯人坐在火灾废墟上面

林火引发的烟雾6日继续笼罩俄罗斯首都莫斯科。气象部门预计,烟雾笼罩莫斯科的状况短期内不会改变。俄罗斯总统梅德韦杰夫说,人们就要窒息。

与此同时,部分国家驻俄外交机构暂时关闭或撤离人员。

有史以来空气质量最差

受风力的影响,莫斯科由森林燃烧造成的烟雾与焦糊味继续笼罩在莫斯科的上空,并且自当地时间6日晚开始更加浓重。路面的能见度甚至低于20-30米,导致交通事故频繁发生。受此影响,莫斯科最为著名的地标建筑,诸如克里姆林宫的塔尖、东正教教堂的洋葱头屋顶,在远处都基本看不见。而最令游人青睐的红场则关闭游客。

莫斯科的空气质量降低至有史以来最差的程度,一氧化碳是正常值的5.7倍,市中心的空气始终散发着刺鼻的气味,连地铁站内也有浓浓的烟雾。一些莫斯科居民说,他们的家中不敢打开窗户透气,也不敢外出。医生警告说,在这样的空气质量下呆在户外短短几小时相当于吸烟40根。

口罩全部卖脱销

这几天中,莫斯科街头出行的人全部都戴上了口罩,前来旅游的外国游客也全部配发了口罩。由于药房和商店的口罩脱销,一些上班族甚至被迫戴着简易防毒面具赶往自己的单位。在莫斯科各工作场所,戴上了口罩的莫斯科上班族气喘吁吁地在烟雾中赶路上班随处可见。此外,手绢、湿纸巾也成了人们的抢手货。

医学专家指出,空气污染状况已经远远超出了安全允许值,因此为防止受到影响,无论大人儿童在外出时全部都被要求戴上口罩,而老年人和儿童在外出时更是将自己裹得严严实实。

求医人数激增

自5日傍晚至今,莫斯科整个地区再次被周边持续大火产生的烟雾完全笼罩,空气中全是刺鼻的焦糊味,民众呼吸困难,胸闷咳嗽,眼睛刺痛有流泪感,求医人数激增。此外,由于莫斯科极少遇到持续异常高温天气,多数家庭并未配备空调、风扇等,民众不得不同时忍受酷热折磨。

据俄紧急情况部提供的数据,自今年进入火灾高发期以来,俄全境共发生了25280起自然灾害,高于去年同期的19791

起。以泥炭火灾为例,今年为1001起,而去年只有233起。

这场威力猛于战争的大火迫使当地人民不得不展开新一轮“莫斯科保卫战”。俄罗斯紧急情况部发布紧急倡议,呼吁更多志愿者加入到救火行动当中。消防队员们正在莫斯科周边地区全力奋战,以期阻止森林与泥炭大火愈演愈烈。

为全力控制和消灭火灾,俄政府出动紧急情况部、内务部、国防部等16万余人员,包括56架飞机在内的26000多台各种机械灭火。此外,乌克兰、阿塞拜疆、意大利、亚美尼亚、白俄罗斯等国也派出了增援力量。

遭遇少有高温天气

除烟雾外,莫斯科眼下正遭遇少有高温天气。气温6日达到36摄氏度,创下新高。美联社说,莫斯科夏季平均气温仅有23摄氏度,下周却将达到38摄氏度。

俄罗斯总统梅德韦杰夫6日到访莫斯科一处救护站,给受高温折磨的民众打气。

他说:“我今天早晨醒来,看到窗外令人难以置信的境况。我们想要这波热浪过去,但这不在我们掌控中,它将持续。”

梅德韦杰夫呼吁人们保持耐心,这一切终将过去。

最新动态

俄总统捐款赈灾

俄罗斯总统德米特里·梅德韦杰夫的发言人7日说,梅德韦杰夫以个人名义向在火灾中失去家园的灾民捐助35万卢布(约合1.2万美元)。

俄罗斯新闻社报道,总统发言人纳塔莉娅·季马科娃当天说,梅德韦杰夫已经带头捐款,“预计其他政府官员效仿总统”。

国家杜马主席鲍里斯·格雷兹洛夫和联邦委员会主席谢尔盖·米罗诺夫先前允诺,分别向灾区捐款3320美元。

季马科娃说,梅德韦杰夫呼吁全国各地民众向灾区积极捐款。

按照俄新社的说法,梅德韦杰夫财产公示显示,他去年收入336万卢布(11.5万美元),名下有12个银行账户,净资产为350万卢布(12.3万美元)。

短期内不会改变

莫斯科气象部门预报,莫斯科市区7日多云,部分地区有短时雷雨,气温为37至39摄氏度,部分地区高达40摄氏度。风向东南,每秒3至8米。也就是说,烟雾笼罩莫斯科的状况短期内不会改变,因为发生持续火灾的地区正处于莫斯科的东南部、南部和东部。

有鉴于此,莫斯科当地企业已被要求自8月6日至9日减少排放量40%,以免莫斯科的生态环境更加恶化。

俄医学专家建议民众尽量减少外出,杜绝吸烟并经常洗澡。专家同时建议民众多食新鲜水果和绿色蔬菜,多喝水和适量饮用红酒,并少食快餐,以助将因吸入烟雾而产生的有毒物质尽快排出体外。

部分国家驻俄机构暂时关闭

森林燃烧产生的浓重烟雾7日仍笼罩莫斯科,空气污染严重。俄紧急情况部说,目前乌里扬诺夫斯克州、别尔哥罗德州、图拉州、坦波夫州和鞑靼斯坦共和国的大火已完全扑灭,弗拉基米尔州、伊万诺沃州和利佩茨克州火势已得到控制。但目前俄境内仍有577处火点在燃烧,俄方从一些火情缓解的地区抽派人手支援火灾较重的地区。

截至目前,火灾在俄境内17个地区共造成52人死亡。

因莫斯科烟雾持续弥漫,德国驻俄大使馆和驻莫斯科领事部已暂停工作,奥地利、波兰和加拿大驻俄使馆的部分外交官及其家属紧急撤离。此外,美国、法国和保加利亚等国提醒本国公民谨慎前往俄罗斯宣布实施火灾紧急状态的地区。

俄超联赛也被迫延后

与此同时,俄罗斯足协决定,本应于8日在莫斯科卢日尼基体育场举行俄足球超级联赛第16轮“斯巴达克”队与“泽尼特”队的比赛不得不延后,另一场“迪纳摩”与“中央陆军”的比赛也临时取消。稍早前上述足球俱乐部青年队的比赛也已宣布推迟。

据记者了解,虽然莫斯科多个机场航班已恢复正常运行,但是出港航班仍时有延误。

综合新华社、中国日报报道

朝鲜媒体抨击: 韩国军演 激化紧张局势

朝鲜《劳动新闻》7日发表评论,抨击韩国军事演习激化朝鲜半岛紧张局势,是对朝鲜尊严和主权“不可容忍的挑战”。

韩国国防部当天说,韩国军队继续在朝鲜半岛西部海域演习,内容包括应对反舰导弹攻击、防空和反潜。

这次军演从5日持续至9日,由韩国军队在朝鲜半岛西部的韩国领海内单独举行,是韩方举行的最大规模反潜演习。

练实弹

韩国联合通讯社援引一名韩国军方官员的话报道,大约20艘舰艇参加了应对反舰导弹攻击的演练。

这名军官介绍,演练项目包括舰艇规避和欺骗来袭反舰导弹。

演练中,韩国雷达“发现”来袭导弹,随后指挥军舰快速驶离,躲避导弹打击,继而发射诱饵弹和金属箔以欺骗导弹制导系统,使导弹偏离目标。

另外,韩国军队在这一水域继续举行防空和反潜实弹演练。

韩国军方宣布,参演士兵4500人,各类舰艇29艘,战机50架。参演舰艇包括排水量1.4万吨的“独岛”号两栖登陆舰、一艘1800吨潜艇和一艘4500吨驱逐舰。

激朝鲜

《劳动新闻》7日发表评论,抨击韩国军队在西部海域举行演习,指认演习目的是“从军事上威胁朝鲜”。

评论说,韩国在双方尖锐对峙的“西海5岛”附近海域举行实弹演习“极其冒险性”,是对朝鲜尊严和主权“不可容忍的挑战……有意挑起武装冲突”。

评论警告,如果韩方继续这样的行为,朝方将采取反击措施。“我们的警告绝不是空谈”,希望韩方“不要误判朝鲜这一意志”。

朝鲜军方3日发布通告,指责韩方军事演习是“赤裸裸的军事进攻行为”,称朝鲜军方将以“自卫的对应射击方式”加以应对。

朝韩就朝鲜半岛西部海域的边界划分一直存在分歧。韩国在这一海域的白翎岛、延坪岛、大青岛、小青岛、隅岛等“西海五岛”水域与朝鲜西部海岸之间单方面设定名为“北方界线”的海上分界线。朝鲜不予承认。

1999年、2002年和2009年,朝韩舰艇在分界线附近海域发生3次军事冲突。

增紧张

这是韩国2周内第二次军演。韩国海军“天安”号警戒舰3月爆炸沉没后,韩国密集举行军演。

7月底,韩国和美国在韩国东部海域,即日本海举行1976年以来规模最大的联合军事演习,代号“不屈意志”。

韩国“天安”号警戒舰3月26日晚在韩国西部海域值勤时因发生爆炸而沉没,舰上104名官兵中仅58人生还。韩国打捞人员4月15日和24日先后将“天安”号舰尾和舰首打捞出水,并在舰内发现40具船员遗体。

韩国“天安”号军民联合调查团5月20日公布的正式调查结果称,“天安”号警戒舰是遭受朝鲜小型潜水艇发射的鱼雷攻击而沉没的。朝鲜方面对此坚决予以否认,并要求派遣检查团前往韩国核实物证。这一要求遭到韩国拒绝。

韩建军(新华社供本报特稿)